



Έρευνα ΓΣΕΒΕΕ

«Καμπανάκι» για απώλεια 250.000 θέσεων εργασίας

Τον κίνδυνο να χαθούν έως 250 χιλιάδες θέσεις απασχόλησης, λόγω των επιπτώσεων από την πανδημία του νέου κορονοϊού, φέρνει στο προσκήνιο η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας. **σελ. 12-13**

Χρηματιστήριο Αθηνών

Υπηρεσία για εξ αποστάσεως γενικές συνελεύσεις

Προσαρμογή στις ιδιαίτερες συνθήκες, με παράλληλη διασφάλιση της μέγιστης δυνατής ασφάλειας και διαφάνειας, εξασφαλίζει η νέα υπηρεσία του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών AXIA e-Shareholders' Meeting, η οποία δίνει, μεταξύ άλλων, τη δυνατότητα διεξαγωγής γενικών συνελεύσεων εξ αποστάσεως μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας. **σελ. 14**

Σε ασφυκτικό κλοιό η τουρκική λίρα

Σε ασφυκτικό κλοιό βρέθηκε χθες η τουρκική λίρα, διολισθαίνοντας σε νέο χαμηλό ιστορικό ρεκόρ έναντι του δολαρίου, μετά τη δήλωση αξιωματούχου της κεντρικής τράπεζας των ΗΠΑ, που ερμηνεύθηκε ως αρνητική για την προσπάθεια της Τουρκίας να προστατεύσει τα μειωμένα συναλλαγματικά της αποθέματα. **σελ. 7**

Στα 21 μέτρα το ύψος κτηρίων περίξ της Ακρόπολης

Τη μείωση του επιτρεπόμενου ύψους των κτηρίων στην περιοχή γύρω από την Ακρόπολη στα 21 μέτρα εισηγείται το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προς το ΚΕΣΥΠΟΘΑ. **σελ. 10**

Όμιλος Mytilineos

Ανθεκτικός στο α' τρίμηνο

Ανθεκτικός στις δύσκολες συνθήκες του 2020 αποδεικνύεται ο όμιλος Mytilineos, σύμφωνα με τα οικονομικά αποτελέσματα του α' τριμήνου 2020. Τα ΕΒΙΤΔΑ σε σύγκριση με το δ' τρίμηνο 2019 αυξήθηκαν κατά 24%, φτάνοντας τα 80,6 εκατ. το α' τρίμηνο του 2020. Τα καθαρά κέρδη αυξήθηκαν κατά 49,7% σε 36,4 εκατ. **σελ. 14**

ΑΒ Βασιλόπουλος

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΕΔΩΞΕ ΩΘΗΣΗ ΣΤΑ ΕΣΟΔΑ

>11

Cosco

ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΑΔΕΙΑ ΝΑΥΠΗΓΕΙΟΥ

>10

ΠΩΣ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ Ο ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

>9

ΔΙΜΗΝΗ ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΜΕ ΤΟ TAXIS ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ

>5

Εν αναμονή εκταμίευσης κοινοτικών κονδυλίων

Με ίδιους πόρους τα μέτρα στήριξης - Αναμένεται εξειδίκευση των δράσεων της Ε.Ε.

Με ίδιους πόρους εξακολουθεί να χρηματοδοτείται από το υπουργείο Οικονομικών το πρόγραμμα στήριξης της ελληνικής οικονομίας, καθώς ακόμη δεν έχουν φτάσει τα κονδύλια από τα κοινοτικά πακέτα. Με εξαίρεση τα 2 δισ. ευρώ από την έκδοση του ομολόγου 7ετούς διάρκειας, αλλά και τα περίπου 600 εκατ. ευρώ που αντλήθηκαν μέσω της έκδοσης νέων εντόκων γραμματίων, όλα τα μέτρα στήριξης ενίσχυση 800 ευρώ, επιδόματα σε ανέργους, κάλυψη ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένων που μπαίνουν

σε αναστολή - καλύπτονται με τα ταμειακά διαθέσιμα της χώρας. Ταυτόχρονα, πυκνώνουν τα αιτήματα κλάδων και φορέων για πρόσθετα μέτρα στήριξης, που αφορούν κυρίως μειώσεις φόρων, τα οποία μελετώνται από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, αλλά όπως παρατήρησε χθες ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, «αν τα αθροίσουμε, δεν βγαίνει ο λογαριασμός», στέλνοντας το μήνυμα ότι οι δυνατότητες του προϋπολογισμού δεν είναι απεριόριστες. Δεδομένων και των πιέσεων

από τη μειωμένη είσπραξη φόρων (την επόμενη εβδομάδα αναμένεται να ανακοινωθεί μείωση των εισπράξεων κατά περίπου 25%-30% έναντι των προβλέψεων για τον μήνα Απρίλιο, κάτι που αποδίδεται κυρίως στις αναστολές), η κυβέρνηση επιδιώκει να εξειδικευτούν και τα προγράμματα στήριξης που έχει ήδη εγκρίνει η Ε.Ε., αρχής γενομένης από το πρόγραμμα SURE για την τόνωση της απασχόλησης. Σχετική συζήτηση αναμένεται να γίνει και σήμερα στο πλαίσιο του Eurogroup. **σελ. 5**



Μήνυμα Λαγκάρντ προς τη Γερμανία και τις αγορές

Ξεκάθαρο μήνυμα ότι η ΕΚΤ θα συνεχίσει απόπειρα το πρόγραμμά αγοράς κρατικών ομολόγων, καθοδηγούμενη πάντα από την εντολή του Ευρωκοινοβουλίου, έστειλε χθες η επικεφαλής της Κριστίν Λαγκάρντ, δύο ημέρες μετά την απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Γερμανίας η οποία έθεσε εν αμφιβόλω τη συνταγματικότητα του εν λόγω προγράμματος. Την ίδια ώρα ο οίκος Moody's προειδοποιεί ότι η εξέλιξη αυτή είναι πιστοληπτικά αρνητική για το αξιόχρεο των χωρών της Ευρωζώνης. **σελ. 7**

Πιο κοντά η έναρξη των εργασιών στο Ελληνικό

Απόφαση ΣτΕ

Σε νέα φάση μπαίνει η διαδικασία της επιλογής αναδόχου για την άδεια καζίνο και τη δημιουργία του Integrated Resort Casino (IRC) στο Ελληνικό, ενώ έρχεται πιο κοντά η προοπτική να ξεκινήσουν οι πρόδρομες εργασίες στην έκταση του πρώην αεροδρομίου τον Ιούνιο. **σελ. 11**

Πρωτόγνωρη μείωση προσλήψεων

Τι δείχνουν τα στοιχεία Απριλίου

Μια εντελώς πρωτόγνωρη εικόνα για μήνα Απρίλιο καταγράφει φέτος η «Εργάνη» του υπ. Εργασίας. Τα στοιχεία δείχνουν δραστική αλλαγή του μίγματος, με ελεύθερη πτώση των εποχικών προσλήψεων, αλλά και αύξηση των μετατροπών συμβάσεων από πλήρη σε εκ περιτροπής απασχόληση. Ενώ τα στοιχεία από το ισοζύγιο προσλήψεων - απολύσεων της «Εργάνης» προϊδεάζουν για χειρότερες μέρες, τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ δείχνουν πως η ανεργία μέχρι και τον Φεβρουάριο κινούνταν πτωτικά. **σελ. 4**

Εκτίναξη των νέων οφειλών τον Φεβρουάριο

Ανησυχητικά στοιχεία της ΑΑΔΕ

Έκρηξη νέων οφειλών προς το Δημόσιο, αλλά και των φορολογουμένων οι οποίοι μπήκαν στο «στόχαστρο» αναγκαστικών μέτρων, καθώς και των υπόχρεων στους οποίους επιβλήθηκαν τα εν λόγω μέτρα, καταγράφουν τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων για τον μήνα Φεβρουάριο. Στοιχεία που πιστοποιούν το μέγεθος του προβλήματος της πραγματικής οικονομίας, καθώς αποτυπώνουν την εικόνα της αγοράς έναν μήνα πριν από το καθολικό lockdown, εντείνοντας φυσικά την αγωνία των στελεχών του υπουργείου Οι-

κονομικών για το τι μέλλει γενέσθαι τους επόμενους μήνες. Στο πλαίσιο λοιπόν αυτό είναι ανησυχητικό ότι τον Φεβρουάριο οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την εφορία εκτινάχθηκαν κατά 1,038 δισ. ευρώ και παρά το γεγονός ότι ο συγκεκριμένος μήνας δεν θεωρείται από τους «δύσκολους» για τους φορολογούμενους. Το ίδιο διάστημα μάλιστα τα αναγκαστικά μέτρα είσπραξης, κατασχέσεων και πλειστηριασμών επιβλήθηκαν σε 9.365 περισσότερους υπόχρεους, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό τους σε 1.268.819 άτομα. **σελ. 2**



σελ. 10

Το σχέδιο για επανεκκίνηση της ακτοπλοΐας

Ελληνική πρωτιά στις αφίξεις τουριστών

Βλέπει ο WTTC

Η Ελλάδα θα είναι μία από τις πρώτες χώρες της Ευρώπης που θα καλωσορίσει και πάλι τουρίστες εκτίμισε χθες η G. Guevara, πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος του World Travel and Tourism Council, με την ευκαιρία της δημοσιοποίησης της έκθεσης για τις επιδόσεις του ελληνικού τουρισμού το 2019. **σελ. 6**